

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
SEGUNDO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

El escrutinio general

Mañana es el día en que, definitivamente, se ha de ver ante la Junta provincial del Censo el resultado de las elecciones en la provincia.

Por adelantado podríamos decir el resultado de todos los distritos, excepción hecha de los de Cartagena y Lorca.

Parce ser que, dada la efervescente en estas poblaciones entre los partidarios de los candidatos derrotados, serán muchos los electores que acudirán a presenciar el resultado del escrutinio.

Suele ser el acto de mañana la última escena de la comedia electoral, que tiene lugar en las provincias... Despues veremos la «reprise», en el Congreso.

Desde luego hay expectación por conocer el resultado de la sesión de mañana en la Audiencia, donde acudirán los candidatos a defender sus derechos, triunfantes o derrotados. Nosotros creemos desde luego, que el público no querrá defraudado. Los hechos ocurridos en las últimas elecciones, especialmente en la circunscripción de Cartagena, hacen esperar que los mismos intereses, con la foga de sus apasionamientos políticos, nos cuenten las más estupendas escenas ocurridas en los pueblos en que el «pucherazo» ha sido puesto a la orden del momento por el caciquillo respectivo.

Pero ya va siendo hora de que salgamos de estas preocupaciones electorales y que tanto absorben la atención general y tanto preocupan y apasionan: hasta el punto de que los demás asuntos de mayor importancia, de mucho más provecho, se hallan abandonados, en espera de que las esferas oficiales se «tranquilicen» y marchen con alguna regularidad, las derivaciones de la administración.

Por eso deseamos que pase el día de mañana, que se termine de una vez la fara, que vayan todas las actas al Congreso, que se discutan, que se aprueben o se anulen, según corresponda, aunque sospechamos que será seguramente para los máximos electoreros... —y que comiencen las sesiones en las Cámaras legislativas.

Porque entonces será llegada la hora de que vayamos ocupándonos, con toda decisión de los asuntos locales, que son muchos de gran importancia los que hay que resolver.

CARTAGENA**Trigo argentino**

De mañana a pasado llegará a este puerto el vapor «Pinillos» con un cargamento importante de trigo argentino.

El «Pinillos» llegó ayer a Cádiz, según telegrama del señor ministro de Abastecimientos al alcalde de esta ciudad; y tan pronto como descargara allí parte del trigo argentino, saldrá para Cartagena, donde descargará también una partida importante.

Las izquierdas locales

Los elementos de las izquierdas locales, republicanos, socialistas y albirradas, dan como segura la organización de grandes mitines para breve plazo, en Cartagena, Murcia y Madrid.

En estos actos hablarán los señores Payá, Albornoz y Martínez Gil (don Lucio), candidatos que han sido derrotados en la pasada lucha electoral, por esta circunscripción.

También tomarán parte en los mitines los demás candidatos de las izquierdas que han luchado en los demás distritos de la provincia.

Se atribuye importancia extraordinaria a estos actos que se anuncian.

En el Círculo Liberal de los amigos del señor Payá, apareció ayer mañana una pizarra reseñando lo ocurrido en la capital al secretario de Fuentel-Álamo, Bruno.

Las gentes comentaban a su sabor el ruidoso incidente del que daba cuenta detallada EL LIBERAL en su edición de la mañana.

Los amigos políticos del señor García Vaso dice que este se propone dar

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL

so que nadie se explica y que no tienen antecedentes.

Sabemos que en Madrid y en otras muchas poblaciones no ocurre esto.

Por qué se consiente que ocurra aquí?

Elección parcial

En las secciones tercera y cuarta del distrito séptimo, donde el domingo fueron rotas las urnas, está repitiéndose hoy la elección.

Durante la mañana no se han registrado incidentes dignos de mención.

La elección referida no puede alterar el resultado total del domingo.

En Aspe también se celebra hoy la elección.

A las dos y media ha sido detenido un individuo que iba a votar con nombre supuesto.

Noticias

La reaparición de la Argentinita en el Teatro de Verano ha constituido como siempre un acontecimiento extraordinario.

Verdad es que en el género de variedades no abundan las artistas como ésta.

A aplaudirla acude gran concurrencia todas las noches al espacioso coliseo del Parque.

—Se encuentra en esta capital don Carlos Dreyfus, socio de la Compañía concesionaria del Canal de Riegos de Levante.

—Han quedado clausuradas las clases en el Círculo de Bellas Artes.

Con tal motivo la Sociedad ofreció un espléndido refresco a los alumnos.

—Las directivas con los profesores celebraron un banquete en Diana.

El curso que acaba de terminar ha sido un éxito.

—Los torneros y pulimentadores han nombrado delegados para el Consejo de Administración de la Casa del Pueblo a los compañeros José Alonsos y Francisco Carrasco.

—De Madrid ha regresado con su distinguida esposa nuestro excelente amigo el presidente del Círculo Unión Mercantil don Joaquín Astor.

—Esta tarde en el Centro de Escritores y Artistas dará un concierto el barítono de ópera Vicente Galindo.

—Se han declarado en huelga los obreros de los talleres del ferrocarril de la Marina.

Piden aumento en los jornales.—3 Junio.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 4 de Junio de 1919.—Miércoles.

San Francisco Caracciolo.—Santos Quirico, Daciano y Bertramo.—Santa Saturnina

La Misa y Oficio Divino son de San Francisco Caracciolo, con rito doble y color blanco.

MES DE JUNIO

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

El toque de Alba, por la mañana a la sencio oficial.

El toque de Oraciones, por la tarde a la echo menos cuarto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde las siete y media.

El día 4 de Junio de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Miguel.

El día 5 en San Antonio.

—Capilla de María Reparadora.—Se desciende por la mañana a las ocho con misa rezada y se reserva por la tarde a las seis.

CULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primero y Convento y por la tarde a las cuatro y media Vísperas, Completas, Matines y Ludes.

Al teque de oraciones, misión del Corazón de Jesús, predica el P. Juan R. Oliver.

—En Santo Domingo.—Soledad novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho de la tarde, predicando el P. Tiburcio Arnaiz.

Mes del Corazón de Jesús

EN LOS DIAS LABORABLES

San Andrés, San Pedro, San Miguel, San Nicolás, Santa Catalina Santo Domingo y Agustinas: Por la mañana en la misa de ocho con estación, rosario y exposición mayor de S. D. M.

San Antolín: Por la mañana en la misa de seis y media y ocho con rosario y exposición menor.

San Bartolomé: Por la mañana en la misa de siete menos cuarto.

San Juan, San Lorenzo y el Carmen: Por la mañana en la misa de siete y media.

Madre de Dios y Santa Ana: Por la mañana en la misa conventual, con rosario y exposición mayor de S. D. M.

EN LOS DOMINGOS Y FESTIVOS

San Antolín: Por la mañana en la misa de seis y ocho y por la tarde a las cinco.

San Andrés y Santa Catalina: Por la tarde a las cinco.

Notas Religiosas

En la iglesia de Santo Domingo, en Cartagena, se han celebrado solemnes cultos al Purísimo Corazón de María.

Ha pronunciado seis elocuentes discursos el M. I. Sr. Lodo. D. Julio López Maymón, que han merecido elogios de la inmensa concurrencia que assistió a escucharle.

La iglesia estaba artísticamente engalanada, luciendo espléndida iluminación eléctrica que ha llamado la atención de los fieles.

También hemos oido hacerelogios

de los sermones que ha predicado en la Vela nocturna en Monteagudo y en la iglesia de Jesús María.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el señor Desán, unimos la nuestra muy afectuosa.

El Boletín Oficial del Obispado contiene las siguientes circulares:

Sobre las paces al Espíritu Santo; autorizando la exposición mayor de S. D. M. en los ejercicios del mes del Corazón de Jesús; prefectura de estudios del Seminario de San Fulgencio, señalando días y horas para los exámenes prueba de curso; junta diocesana sobre el día de la Prensa; autorización romana de poner en el missal los nuevos prefacios en la misa de difuntos y de San José; y por último asociación sacerdotal de aufragios.

Por el obispado se han hecho los siguientes nombramientos:

Rector de Campos, don Julio García Gil; de Gofiar, don Mariano Andreu García; de Pradico, don Vicente de la Cruz; de Rincón de Seca, don Juan Jiménez Serón; de Puebla de Molina, don Antonio Dato Jaén; de Cobatillas, don Tomás Gómez Gómez; de Albatro, don Pablo Ortaño Carpena; de la Gincta, don Antonio Martínez Ortiz; de San Juan de Albacete, don Alberto Marilla López; de Lumbreras, don Angel Rizo Azenso.

Recibían nuestras enhorabuenas.

El día 5 de Junio a las diez y media de la mañana en la capilla de Palacio tendrá lugar la acostumbrada conferencia eclesiástica.

El día 11 a la misma hora, en la iglesia de Santo Domingo el retiro mensual, y el jueves 12, sinodo para la renovación de licencias ministeriales.

El resultado de las elecciones

POR TELÉFONO

Datos oficiales

Madrid 3.

Goicoechea ha manifestado que aun que faltan muchos datos, triunfaron los siguientes:

Mauristas y ciervistas, 125; conservadores, 95, que hacen un total de 220; independientes, 7; de la extrema derecha, 10; regionalistas, 15; nacionalista vasco, 4; priístas, 44; romanistas, 40; albiristas, 22; gasetistas, 5; de Alcalá Zamora, 4; republicanos, 19; socialistas, 7; y reformistas, 7.

Está indeciso el triunfo de Melquides Alvarez por Castropol.

Llevan actas dobles, Argente, Gaseta, Alba, conde de Tirol y Goicoechea.

En Valladolid, por el tercer lugo triunfaron dos católicos, quedando derrotado, sin acta, Royo Villanova.

El socialista Largo Caballero ha derrotado al duque de Almodóvar en el distrito de Lucena.

Teodomiro Méndez ha derrotado en Gijón al conde de Revillagigedo.

Es dudoso el triunfo de Vázquez Mella por el distrito de Castero.

Ha sido derrotado el secretario de Cambó, Veilla.

NOTICIAS

Señalamientos en esta Audiencia para el día 4 de Junio:

Sección primera.—Juicios por jurados.

Una causa del juzgado de Cartagena, por abusos deshonestos, contra Ramón Mateo y otros.

Letrado, señor Florit; procurador, señor Herrera.

Sección segunda.—Juicios por jurados.

Una causa del juzgado de San Juan, por homicidio, contra José Antonio Expósito, para los días 3 y 4.

Letrado, señor Guirao; procurador, señor Arroniz.

Juicios orales:

Una causa del juzgado de La Unión, por lesiones, contra Antonio Orquendo.

Letrado, señor Jover; procurador, señor Herrera.

No es opinión de uno solo:

lo certificó la ciencia que para el «Licor del Polo» de Oribe no hay competencia.

Denuncias municipales:

Al vendedor de patatas Manuel Lucas, por dar en 1.000 gramos, 40 de menos.

A Manuel López, dueño de la cestita número 1, por dar en 500 gramos 15 de menos.

Un individuo que conducía pan sin llevarlo tapado.

Ha sido mordido por un gato en un dedo de la mano derecha, José Hernández García, de 16 años.

Ha sido curado en el Hospital, pasando después a su domicilio.

Por TELÉFONO

Procedente de Albacete se encuentra en esta capital, donde permanecerá una temporada, la señorita María Tébás.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disminuir el interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

El lunes llegó a Murcia, tomando posesión del mando de las fuerzas de seguridad de esta provincia, el capitán don Melecio Domínguez.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Por este Ayuntamiento se cita al soldado del regimiento de Extremadura, Manuel Palma Albacete, para entregarle asunto de interes.

Igualmente se cita al soldado licenciado del batallón de cazadores de Estella, Pedro Mayor Sánchez.

Recibamos sus enhorabuenas.

En la Jefatura de policía ha denunciado Mercedes Bermejo Ayala, domiciliada en la plaza de Santo Domingo, 6, bajo, a los vecinos de dicha casa Antonio López Ayala y a una tal Carmen, por haber recibido de estos malos tratos de palabra y obra.

Han contraído matrimonio la bella señorita Luisa Paredes Romero, con nuestro amigo don José María Sánchez Pérez.

Bendijo la unión el canónigo don Bernardo Frasno Peñarrocha.

Fueron apadrinados por el hermano del novio don Damián Sánchez y la encantadora señorita Carmen López Pérez.

Actuaron de testigos don Mariano Lozano, don Antonio Martínez Cano y don Leopoldo Más Carvajal.

En representación del juez actuó don José López Dobles.

Los invitados fueron espléndidamente vestidos.

Lana feliz y eterna deseamos a los nuevos esposos.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

San Javier

[Buenas] noticias

Lo han sido para este pueblo, que viene acendrado afecto para la familia del actual ministro de Abastecimientos, la de haber sido este nombrado senador vitalicio y la del triunfo de su hijo Pepe, como diputado a Cortes por Cartagena.

El regocijo que ambas noticias han producido se ha exteriorizado inmediatamente, dirigiendo al ministro el siguiente telegrama, que han suscrito han tenido conocimiento de él:

«San Javier entero celebra triunfo Pepe Cartagena y se felicita por nombramiento nuestro don José senador vitalicio.»

Nosotros, que nos precisamos de conocer bien los sentimientos de cariño que don José Maestre y su familia tienen por este pueblo, seguros estamos de la satisfacción íntima que ha de haberles producido la espontaneidad del efusivo mensaje al cual tenemos la complacencia de añadir, interpretando el sentir general, los más fervientes deseos de que nuestro don José disfrute durante muchos años la sendura, que si para otros tan señalada distinción es una merced, para él es justo y merecido premio.—Correspondiente.

Notas teatrales

TEATRO ORTIZ

Anoche se despidió la compañía de Santacana-Alpuente, con el estreno de «Ana María», obra bastante bien hecha, pero de poca originalidad.

Todos los artistas se lucieron en el desempeño de sus papeles, distinguiéndose notablemente la señorita Indarte y el señor Santacana.

CIRCO VILLAR

Anoche no hubo función a causa de no llegar a tiempo la colosal película «Historia eterna».

Para mañana se anuncia el debut de la encantadora Adela de V. Margot que tantos éxitos obtuvo en otras temporadas en Murcia y hoy los alcanza en Alicante.

SECCIÓN FINANCIERA

POR TELÉGRAMA

COTIZACIÓN

	Madrid 3.—A las 3 n.
Interior	77'50
Fin	77'75
Proximo	00'00
Ameritizable	96'00
Amortizable, nuevo	96'15
Mánes	51'00
Rebos	31'00
CAMBIOS	
Franco	78'75
Líbre	28'08

De Hacienda

POR TELÉFONO

Firma regla

Madrid 3.—A las 4 t. Cierva ha sometido a la firma del rey un decreto sobre un crédito para Obras públicas.

La recaudación

La recaudación correspondiente al mes de Mayo ha ascendido en 15 millones 719.966 pesetas.

Ortega Morejón

POR TELÉFONO

Madrid 3.—A las 4 t. Presidente de París ha regresado Ortega Morejón, tutor del infante don Antonio de Orleans.

Ha conferenciado con el rey.

En Aranjuez

POR TELÉFONO

Madrid 3.—A las 4 t. Con motivo de celebrarse las carreras de caballos, los reyes marcharon en automóvil a Aranjuez donde almorzaron.

La reina marchó después a Madrid. Al almuerzo fueron invitados Massieu, Gómez y Ferro.

En el Ateneo

Conferencia de Ugarte

POR TELÉGRAMA

Madrid 4.—A la 1 m. En el Ateneo dio una conferencia sobre el problema americano el escritor Ugarte.

Hizo la presentación del orador el presidente del Centro de cultura Hispano-Americanico, Luis Palomo.

Ugarte expuso en su discurso la necesidad de estrechar los lazos espirituales y morales entre la América latina y la madre España.

Afirmó que el imperialismo de la raza ha sustituido al de la nación, que predominará en lo sucesivo.

Por esto la América latina buscará siempre su raíz de origen como punto de apoyo para el mantenimiento de su independencia.

Censuró la política exterior yanqui.

Creo que el problema de la independencia americana afecta íntimamente a España.

Fue muy aplaudida.

Después de las elecciones

POR TELÉGRAMA

Comentarios políticos

Madrid 3.—A las 9 n.

Se ha comentado mucho la situación en que quedaría el Gobierno con los nuevos diputados que ha conseguido obtener en las nuevas Cortes.

Parece que se ha desistido de la creencia que tenían de poder ver dentro del banco azul sumisos y dóciles a los diputados conservadores.

Las gentes se preguntan qué hará el Gobierno en el apurado trance en que se halla.

Se cree que inmediatamente que termine el escrutinio general y quede francamente aclarada la actitud de Dato, estará el Gabinete sin mayoría parlamentaria, forzosamente tendría que dimitir.

No se abrirá el Parlamento

Ha llegado a hablarse que será muy probable que el Parlamento no se abra si acaso llegara el Gobierno a abrir las Cortes de una votación sería inevitable la crisis porque en la votación quedaría evidenciado el completo fracaso en la apelación que hizo al país convocando las Cortes.

Cierva y Ossorio

S' añade que el Gabinete está minado por luchas intestinas promovidas principalmente por Cierva, Ossorio y Goicoches.

El presidente del Congreso

Nuevamente se ha vuelto a hablar de quien será el presidente del Congreso.

Se ha descartado la candidatura de Sánchez Guerra, porque éste no tiene el asentimiento de Dato.

También se da por descartado al marqués de Figueras.

Cierva se presentará

Se ha asegurado que el propio Cierva propondrá su candidatura, confiadísimo en que Maura no se opondrá.

Declaraciones de Gieseca

Se atribuye al ministro Hacienda la declaración de que si el Gobierno ha perdido las elecciones ha sido porque el ministerio de la Gobernación estaba en las manos inespertas de un joven sin condiciones, cuya ineptitud le ha hecho fracasar y también por la mala fe de otro ministro. (Atento a Geicochea y a Ossorio.)

Motín en Játiva

A últimas horas se han recibido noticias de haber estallado un motín en Játiva.

En la elección del domingo apareció triunfante el demócrata Rubio contra el ciervista Crespo Azorín.

La causa del motín ha sido porque ha circulado hoy por Játiva la noticia de que Azorín veía 60 votos.

El pueblo se amotinó, acudiendo a la casa donde se hospeda el candidato ciervista, en actitud hostil.

EN LA PRESIDENCIA**Consejo de ministros**

POR TELÉGRAMA

Lo que dicen los ministros

Maura

Madrid 3.—A las 9 n.

Poco después de las cinco de la tarde se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

El primero en llegar a la reunión fué el señor Maura, quien llevaba bajo el brazo una voluminosa cartera de papeles.

A las preguntas de los reporteros respondió:

Hoy no podremos acabar de examinar ni la tercera parte de la labor pendiente.

Para ello tendremos que continuar celebrando Consejos en otras sesiones.

El general Santiago

Momentos después llegó el ministro de la Guerra,

Interrogado sobre las últimas operaciones efectuadas en Marruecos, manifestó que el plan trazado por el Presidente general continúa realizándose con excelente resultado.

La última operación—añadió—tenía por objetivo rodear el macizo de Yebala tomando dos importantes posiciones a la cabilla de Beni-Hró. El plan prosigue metódicamente: a la acción militar precede la acción política; y si en el desarrollo de aquella surge algunas dificultades, se vuelve nuevamente hacia atrás y se intensifica la acción política, teniendo siempre a ahorrar bajas.

Quando la acción política fracasa, entonces se considera llegado el momento de apelar a la acción militar.

Creo que el plan dará pronto buen resultado.

—Y cuál es el objetivo de esas operaciones?—preguntó un periodista.

—Unir—contestó el general—todo el territorio comprendido en las zonas

S' ignoran más detalles.

Las quejas de Alhucemas

Madrid 4.—A la 1 m.

Alhucemas ha manifestado que a una que tiene quejas con la actitud seguida por el Gobierno con sus amigos políticos en las pasadas elecciones a diputados no son tan impetuosas como las del conde de Romañones.

Entiende sin embargo que lo sucede con el acta de Foncagada por donde luchará Portela es el caso típico que relata el Gobierno y sus procedimientos.

La actitud de los demócratas

Respecto a la actitud futura de los demócratas en el Parlamento se propone obrar conjuntamente con Romanones, mediando ambos en el Parlamento y meditando ambos serenamente los acuerdos que adopten dada la responsabilidad que ellos contraerán como jefes de oposición monárquica.

Los demócratas

Alhucemas tiene noticias que hasta hoy han triunfado 51 demócratas.

Los conservadores

Dato ha manifestado que hoy tiene informes de haber obtenido el triunfo 99 diputados conservadores.

Lerroux y Melquidas

Parce ser que hasta el jueves o viernes no estarán en Madrid Lerroux, ni don Melquidas.

Los jefes

Es probable que en esos días se reúnan los jefes parlamentarios por quienes asistan a la reunión todos los jefes de las minorías.

El Tribunal de actas

El Tribunal Supremo ha nombrado hoy el Tribunal que informará en las actas de diputados de las últimas elecciones.

S' constituirá el jueves.

Lo presidirá el magistrado señor Hita.

EN BILBAO

Hoy se ha repetido la elección en los colegios en donde el demócrata fueron rotas las urnas.

Al comenzar la votación se notó la presencia de numerosos obreros de los líquenes de Euskadi.

Para evitar violencias el gobernador concentró la guardia civil.

Aunque se desconoce el resultado de la elección se cose aseguro el triunfo del nacionalista Eralza.

Una víctima del sufragio

Esta mañana ha fallecido en Bilbao en el Hospital Basurto el joven nacido Juan Urquijo de 17 años.

Este durante la riñona en un colegio electoral fué herido de un balazo.

En el Brasil

POR TELÉGRAMA

Consejo de ministros

POR TELÉFONO

La Prensa extranjera y la censura

POR TELÉGRAMA

Ultima hora

POR TELÉFONO

Fallecimiento de Besada

Madrid 3.—A la 4 m.

(Urgente) Esta madrugada ha fallecido repentinamente el exministro señor González Besada.

El presidente del Consejo

Un personaje conservador asegura que Dato será presidente del Congreso.

MERCADOS

POR TELÉGRAMA

El avispero de Marruecos

POR TELÉGRAMA

Nueva operación

POR TELÉGRAMA

Un éxito y unas bajas más

Madrid 3.—A las 9 n.

El comandante general de Larache comunica que nuestras tropas han ocupado dos nuevas posiciones sobre el valle de Jarrub, entre las kabilas de Yebala y Beni-Arós envolviendo por el Norte a la kibila de Beni-Lorfet y cerrando una de las más importantes vías de comunicación entre la montaña de Yebala y el mar.

El enemigo opuso gran resistencia, parapetado en las trincheras que tenía preparadas, pero su temeridad fue vencida por las fuerzas de guarnición en Larache que le obligaron a retirarse dejando sobre el terreno cuarenta y tres muertos y bastante armamento.

Nuestras bajas son escasas en relación con la importancia de la operación y el éxito obtenido.

Resultaron del capitán de caballería don Luis Álvarez Llanza, el cabo Ceferino Pérez y el soldado Luis Guijar, heridos graves; el soldado Ramón Sánchez López, herido levemente.

Además, tres caballos, que llegaron

